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de quinqui ciffre, pentru quo quelle patru d’dnteit alle dividendu-
lul fac unit numerd mal miclt dequatit divisorulil.

Dupd que s’a ficutt substractiunea din duteinlit dividendd par-
tiale si dupo que s'a coboriti ciffra 4 spre a formé numerul 3844,
quare este alli douile dividendii partiale, si quare este mal mict
dequati divisorulii, am pustt onulld la qudti, si am coborati lungd
.3844 ciffra urmitore si quea din urma 8 a dividendului, spre a face
pe all treile dividendil partiale, pe urmé am urmatii ca mal sus.

XXIX-a . Unii particularii are 8764 lef venitii annuale. Quat
ave elliia cheltui pe di, sciind qué sunt 365 de dille intr’unt annd
ordinarii.

R. 24 let, si mai remdn 4 lel.

OPERATIUNE Proba
8764 | 365 365
Alld 2-le divid. partiale 146 4 1*24 = 94
Restii 004 | 1460
730.
4 Restii
7764

Methéda que s'a urmati in quelle d’dteill trei questiuni assu-
pra divisiune, punéydii sub dividendulii partiale productuli diviso-
ruluf prin fiequare ciffrdt a quotulul, fiindi quam lungd, se péte
urma aqueea que s'a observati in aquéstd ultimd questiune, fa-
céndit multiplicatiunea divisorului cu ciffra pusi la quoti, si fi-
ctndii substractiunea fivh a pune productulil: asia, in aquéstd o-
peratiune, dic : In 8 de quéate ori 3 2 este de 2 orl, pun 2 la quot;
pe urmé, multiplicdndit divisorulii, dic : de 2 orf 5 fac 10, quare
scos din 16, reman 6, si retin 1; de 2 ori 6 fac 12, si 1 que s’a
tinutii fac 13, quare scotindu-se din 17 remén 4, si retin 1, in-
fine : de 2 orf 3 fac 6, si 1 que s’a retinuti fac 7, quare scotén-
du-se din 8 reméine 1. Cobor pe 4, spre a formd pe allit douilea
dividendl partiale, si dic : In 14 de quate orf 32 este de 4 ori,
si multiplic cu 4 pe 365, scotindii productulii din allit douile divi-
dendii partiale, precum s'a facutd pentru quellit d’4nteiil; restul
4 trebue adiogatit la probd.

XXX-a Q. Se intrébd de qute orf numercli 865 se coprinde
in numeruli 345786.



